

标题：2024-2025 保时捷“中国青年艺术家双年评选”正式启动

摘要：开启艺术未来，预见思辨之光

- 》 新一届双年评选评委阵容公布，多方联合打造结合当下时代的专业艺术评选
- 》 评选标准更新，鼓励青年艺术家更多元化的艺术表达与诠释
- 》 保时捷深耕青年艺术人才培育，坚守企业社会责任
- 》 以“来自未来的合奏”为主题的启动论坛将于 5 月 23 日 JINGART 开幕日举办

由保时捷中国与上海市文社艺术基金会（Cc 基金会）共同主办、ART021 上海廿一当代艺术博览会倾力协办的 2024-2025 保时捷“中国青年艺术家双年评选”于今日正式启动。自 2017 年首次举办以来，评选联合国内一流艺术机构、顶尖艺术院校、知名艺术家和策展人，以及媒体传播机构多方共同打造，旨在通过研究当下艺术普遍关心的议题，持续挖掘并扶持国内具有创新和实验精神的青年艺术家。本届评选吸引了多位重量级专业评委、院校评委及媒体评委倾情加盟，以专业水准和权威视角，同心助力国内新锐艺术家的创新实践与先锋探索。新一届双年评选全新起航之际，以“来自未来的合奏”为主题的启动论坛也将于第五届 JINGART 艺览北京同期开幕。论坛将邀请往届获奖艺术家代表和评委代表，共同回顾评选发展历程，分享并探讨青年艺术家的成长与创作之路。

“对青年艺术人才的关注和培育一直是保时捷的重要议题之一。因为这些年轻人不仅是中国艺术行业的未来，也是中国社会的未来，襄助他们的逐梦道路和成长发展，是我们为中国社会的明天履行一份责任，也是保时捷坚持可持续发展战略的价值观使然。双年评选再度起航，我期待看到更多年轻艺术家脱颖而出，也期待他们用自己的独特表达为我们带来更多惊喜。”保时捷中国传媒公关副总裁唐凤靓表示。

重磅评委阵容 笃行专业水准

本次评审委员会由国内知名艺术家、策展人、艺评家等专业资深人士组成。保时捷中国传媒公关副总裁唐凤靓，ART021 当代艺术博览会集团联合创始人应青蓝，及知名策展人和文化学者沈奇岚博士，继续履职本届执行委员。专业评委延续往届阵容，包括知名艺术家丁乙、A4 美术馆馆长孙莉、和美术馆执行馆长邵舒、Simian Foundation 创始人王思勉以及知名艺术家周力。院校评委共六位，四川美术学院王朝刚，湖北美术学院魏光庆，上海视觉艺术学院胡介鸣，中国美术学院管怀宾，广州美术学院胡斌，中央美术学院的喻红为评选带来专业的视角与建设性意见。媒体评委共六位，包括 LARRY'S LIST 中国区合伙人、生活方式资深媒体人王道，小红书社区泛人文泛艺术业务负责人兰若谦，香港资深艺术行政人员、香港演艺学院名誉院士茹国烈，资深艺术媒体人、策展人曹丹，以及 Artnet 新闻中文网主编范筱苑。汇集业内权威专家的强势评委阵容，立志以资深、丰富的视角，保障评审工作的专业水准，选拔具有突出实力，能够代表中国当代艺术未来发展的新生力量。

更新评选标准 聆听时代之声

本届评选面向 40 岁以下，创作媒介不限的中国青年艺术家。在延续往届评审机制严谨性的基础上，新一届评选还特别引入了三项全新机制，旨在进一步拓宽参评者的选拔机会与发展空间。在提名审核标准方面，新增一项考察维度——即艺术家应不断尝试多样的艺术表达和体验，革新在新的语境下的艺术诠释。这一标准为参选者的艺术展现方式拓宽了选择范围，鼓励更多站在全新时代视野下的青年艺术家，不再局限于固定创作形式及艺术发展的探讨，大胆表现其个人的前瞻立意。

本届评选还进一步增加提名名额。作为评选主导机构的执行委员会，三名执行委

员唐凤靓、应青蓝及沈奇岚首次获得提名机会并享有提名艺术家的权利。此外，评选首次邀请媒体评委参与提名投票环节，代表公共领域视角的媒体人将以自身专业，为优秀艺术作品的选拔贡献宝贵意见，确保评选结果更加公正、客观。

关注青年发展 聚焦艺术未来

新一届评选分为提名、提名艺术家群展及获奖艺术家作品展三个阶段。评选初期，14 位提名委员将依评选要求，各自推荐候选艺术家参评，并由评委会投票选出入围艺术家。今年 11 月，组委会将为提名艺术家举办专场群展。期间，评委会将根据作品立意、创新形式、创作思路等多个角度，最终遴选出 1 至 4 名获奖艺术家。预计获奖艺术家作品展将于 2025 年上半年举办。

本届双年评选还荣幸地获得了王思勉女士创立的 Simian Foundation 的鼎力支持。基金会决定在获胜者原有奖金额度基础上进一步追加资助金额，以激励青年人才在艺术实践的道路上不断追求，勇攀高峰。Simian Foundation 的支持体现了对保时捷“中国青年艺术家双年评选”活动的高度认可，同时也展现了对中国当代艺术界的责任与担当。

作为保时捷“溢彩心”企业社会责任项目的核心实践之一，保时捷“中国青年艺术家双年评选”不断完善评选机制，为青年人才提供发展与交流机会。自 2017 年首届评选创办以来，已有六十余位新锐艺术家被提名，其中共有 13 位艺术家凭借其出色的专业实力斩获大奖，包括：吴俊勇、姚清妹、张鼎、陈抱阳、刘娃、刘辛夷、苗颖、郭城、刘昕、王一、李汉威、李明和童文敏（按获奖时间和姓名字母顺序排列）。未来，保时捷仍将深耕青年艺术人才培养体系，为更多新锐艺术家提供实现自我的舞台，持续履行对企业社会责任的坚守与承诺。